

坠海的“雪龙号”舰载“直九”被打捞出水 失踪机械师杨永昌还没找到,他常念叨这样一句话 “去过北极南极,这辈子不遗憾了”

4月12日22时55分,“东海救111”轮成功将“雪龙号”南极科考船租用失事直升机机骸打捞出水。但搜救人员并未在机骸舱内找到失踪的机组人员杨永昌。昨日,搜救工作一直未停。据同事介绍,杨永昌常和身边的人说:“去年去过北极,今年又来了南极,这辈子不遗憾了。”

原因不明 否认“心理疲劳”的说法

针对“工作人员怀疑‘雪龙号’失事直升机因机械故障导致坠落”的说法,中国极地研究中心党委书记吴金友表示,目前事故原因尚不能确定,但可以肯定的是飞机坠海不存在检修失误的问题。

据吴金友介绍,“雪龙号”舰载直升机每次起飞前都会进行非常仔细的检修,12日也不例外,因此不存在“检修失误”的问题。吴金友还透露,12日上午,由于雾非常大,所以原定于早上8时起飞的“直九”直升机将起飞时间推迟了3个小时,直到中午才起飞,“而且起飞的时候天气情况没有问题”。

事发后,还有一种说法是怀疑“飞行员因长期在极地工作产生心理疲劳”而造成事故。对此,第25次南极科学考察副领队秦为稼昨日表示:飞行员杨华没有参加第25次南极科考,而李宝辉已提前20多天回来,所以这种猜测不可靠。

负责进行心理辅导的心理专家、第25次南极科考队员闫巩固说:“队员们都要经过‘过三关’的考验,心理素质都是过硬的。第一关是现场行为表现,比如队员们要进行冰中脱险、结组攀登、雪地露营等一系列训练;第二关是心理测验,包括抑郁测试、焦虑测试等9个问卷约500道题,一上午的时间就必须完成;第三关是专家和每一个队员单独对话,一般半个小时到一个小时。”

据《法制晚报》《天天新报》

最新进展 搜救仍在继续

据了解,12日11时20分许,舰载直升机在完成科考任务从“雪龙号”返回驻地时失事坠入海中。当日20时15分,上海外高桥水域海通六期码头附近,搜救人员发现了机骸。经过2个多小时的抢捞工作,23时01分,“雪龙号”舰载直升机“直九”的机骸被放置到了搜救船的甲板上,但搜救人员在机骸舱内并未找到失踪的机组人员杨永昌。记者在现场看到,打捞上来的直升机已不见了螺旋桨,橘红色的机身也有所破损。

昨日上午,记者在海外高桥五号沟水域的中国极地考察国内极地码头看到,“雪龙号”安静地停靠在这里。不远处的海面上,驶过两艘搜救船,仍在全力搜救失踪的机械师杨永昌。

12日晚,杨永昌的家属已经到达上海。中国极地研究中心党委书记吴金友说,目前还没有和杨永昌的家属见面。而其他3位获救机上人员的家属还没抵达上海。

上海海事局宣传处主任周正保昨日透露,海上失事并不罕见。通常情况下,事故发生24小时后,失事人员就几乎没有生还的可能性了,一般会停止搜救。不过,截至昨日中午12时,搜救工作仍在继续。



杨永昌(左三)曾和同事们在舰载直升机前合影

“战友”眼中的老杨 脾气很好,不爱睡懒觉

执行第25次南极科考任务返回到武汉的科考人员张胜凯说,他和不幸坠海失踪的机械师杨永昌,是每天吃住在一起的“战友”。“雪龙号”在中山站和冰穹出发地之间常需要做各类测量,由于无法徒步运输负荷很重的各种机械或生活用具,全靠直升机来回运送。

张胜凯回忆说:“56岁的老杨脾气很好,每次装卸货物时,他都干得很卖力。”在“雪龙号”上,机师组和其他队员一起吃饭、休息,大家都亲切地叫杨永昌为“老杨”。

参加第25次南极科考的唐山小伙子李方明说:“为了让直升机装上尽可能多的物品,而且要保证飞行安全,我们经常听老杨讲课。老杨给我的印象是个很温和的人,身高1.7米左右,说话带着很浓的东北味儿,不过他平时说话并不多。他平时不爱睡懒觉,早晨经常去外面散步。好

几次我早上出去拍日出,都能碰到他。”

武汉大学去中山站进行绝对重力点测试的高级工程师赵珞成和老杨同在“综合组”。据他回忆,进行重力点测试时,重力网10个网点,有7个在海中岛屿上,全靠舰载直升机运着重力仪和GPS定位仪到处飞,“老杨可出了不少力,还帮我们搬仪器”。赵珞成和老杨住在“生活洞”的同一层,每天老杨都是起得最早的一个,不执行飞行任务时,他就跑到“雪龙号”的驾驶舱,做全天候的“船员”。“他每次从驾驶舱回来,都会或兴奋或沮丧地带回各种消息。老杨常和身边的人说,‘去年去过北极,今年又来了南极,这辈子不遗憾了’。”

4月10日,赵珞成在“雪龙号”上还遇到老杨,当时老杨高兴地说:“还有两天就能回家了。”想起这些,赵珞成难过地说:“没想到,两天后他竟然出了事。”

失事细节

坠机前曾撞上“雪龙号”

事发时,直升机上有两名飞行员和两名机械师,4人均为男性。目前,机长杨华以及李宝辉、唐立君已被救起,且无生命危险,机械师杨永昌失踪。

据中国海上搜救中心办公室值班人员介绍,飞机在起飞1分钟后坠海。目击者陈先生称,飞机当时仅飞出60多米即落海,坠落前曾与“雪龙号”船体发生过碰撞。陈先生说:“我当时就站在事发地正前方,看到坠机后有人套着救生圈从飞机里钻出来。”

伤员情况

3人已脱离危险

记者昨日上午从上海市第七人民医院了解到,在事故中获救的3人已经脱离生命危险,伤势基本稳定。其中,杨华、李宝辉已能下床行走。唐立君由于头顶有裂伤,仍在重症监护病房接受观察。该院胸外科医生毛小东说,在治疗过程中医院对伤员加入了辅助性的心理治疗。“我们没有专设的心理科,因此是由治疗医生在治疗时对他们进行心理治疗。”毛医生说,“杨华和李宝辉的心理素质很好,基本没有太大起伏。进行复查后,他们就能康复出院了,不会留有后遗症。不过,他们一直都不愿再谈事发的经过。”

救援现场 落水10分钟后就被救起

据“雪龙号”船员吴先生回忆,事发时他正在吃午饭,突然听到一声奇怪的巨响,他赶紧从窗口探出头去张望,此时海面上的情况让他大吃一惊:那架原先停在“雪龙号”停机坪上的直升机就落在距离船右舷约70米的水面上,而且隐约能看到有3名机组人员漂浮在飞机旁。“雪龙号”上的船员们立即展开紧急救助。“我们先拉响了救生警报,然后赶紧把船上的救生圈、救生衣向落水者抛过去,同时还放下了舷梯,希望他们能抓住这些救援设

施。”吴先生说,其中一名落水者很快就抓住了救生圈,另外两人则攀附在尚未完全沉没的直升机机身上,顺着水流渐渐向吴淞码头方向漂去。

当时正靠泊在五号沟极地中心码头附近的“海巡21轮”也迅速采取了搜救措施。12日11时25分,救助艇就从水中救起了1名落水人员,两分钟后,另外2名落水者也被救起。很快,直升机就沉没了。吴先生说:“他们落水10分钟后就被救起来了。”



失事直升机机骸被打捞出水

www.totoyou.net 医疗药品 基本规格:2.8x4cm 刊登时间:每周一至周五 本栏目信息在《通通有》生活资讯、通通有网站 www.totoyou.net 同步免费发布 广告热线:63396000 24小时服务热线 63399000

思邈堂 银杏青果茶 养生之道 养血为本 纯正中药 固本正源

精选 10 多种中药材 专为降压降脂研制 效果显著

银杏叶: 降脂降压通脉。健脑润肺防心衰。
绞股蓝: 增强免疫祛痰。通络调脂降血粘。
葛根: 解酒毒,颈强止渴表热除。
桃仁: 润肠通便,和血化痰防脑疾。
决明子: 降压好,软化血管目疾消。
藏青果: 清热专治喉疾。解毒治痢防肠炎。

市内送货,省内邮寄 0371-63506962 66684049

经销地址: 郑州: 紫荆山2楼医药部/亚细亚医药部3区/同禧堂大药房(黄河路五院对面)/商业大厦医药部A区/京南大药房(客运总站南200米)/恒源药店(南阳路刘砦市场对面)/四月天社区门诊(四月天社区门口) 濮阳: 绿岛时尚(司法局楼下) 上街: 绿岛时尚(雕像北30米) 巩义: 绿岛时尚(华联负一楼超市) 登封: 十全堂(嵩山广场) 新密: 电视购物中心(市委招待所对面) 新郑: 新建大药房(汽车站对面) 中牟: 绿岛时尚(新潮影院西50米)

38元治好乳腺病

军测医院神奇的反向刮乳术,治疗乳腺病,轻轻刮几次,疼痛消失了,肿块不见了,真中!

刮乳热线: 0371-67950192

治鼻炎就用华洋之宝洗鼻治疗器

华洋之宝洗鼻治疗器是由医用塑料制成液体容器,并配有氯化钠胶囊,洗鼻液组成手压式洗鼻治疗器。华洋之宝洗鼻治疗器清洗治疗于一体,能够把吸附在鼻纤毛上的脏东西洗净排出,能够有效的切断有害物质对鼻腔的破坏。华洋之宝洗鼻治疗器适用于鼻腔炎症的治疗和日常保健。

陕西械广审(文)第2008030003号 YZB/陕咸001-2007

迎五一 原价:298元/付 推广价:18元/付

专家电话:0371-60501788 免费送货上门,指导。指定专卖:郑州黄河路与花园路交叉口东50米河南福康医药超市。

郑州中原医院

国家非盈利医疗机构市医保 新农合定点医疗机构

诊疗科目: 内科、外科、妇科专业、儿科、口腔科、皮肤科专业、中医科。

其中: 腋臭-包皮包茎科为重点科目。

电话: 0371-67666122

(豫)医广[2008]第01-16-012号

地址: 郑州市桐柏路226号(桐柏路与陇海路交叉口北200米路西)